

比利時校規逐年增多

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

比利時人對於法規的喜愛，強烈的影響教育。根據博士生的研究，學校的法規的平均長度如今比 25 年前長 12.5 倍。

比利時荷語區成千上萬的學生、父母、老師須因應日常校規。然而，到底誰真正了解相關內容？

Julie Sels 研究中等教育學校的校規，並發現校規逐年延伸。「90 年代校規成為必須時，校規僅限於學習、秩序及處分規定，有時也擴及行為規定。到目前教育法律及一般法律原則增加不少，亦因此對學術教育造成影響。學校須迎應處理社會的新發展，例如智能手機、平板電腦以及相關隱私權法規等。」

依教育專家看法，「校規追加規定」係為近來最經典之法規制定案例。為強制父母關注子女的教育學校，提出「保證宣言」。其中包括學生出席、家長老師會面時間、學生個別指導、移民父母要積極學習所在地區的語言等學校與父母之協議。Sels 指出：「雖然父母辦理子女入學時須同意學校的規定及保證宣言，惟學無法懲處不確實履行保證的人。」

Sels 亦表示：「常見問題為校規是否該包括這些規定。將任務與程序列入；規章固可更清楚，但也增添管理負擔，專注教育教學方面的時間則因此減少。如今校規常像法典；不涵括各校實質性的教學工具。」

資料來源：

<http://nl.metrotime.be/2015/02/23/must-read/schoolreglement-wordt-alsmaal-langer-en-uitgebreider/>